
 

 

Notă informativă 

la proiectul Hotărârii de Guvern „cu privire la aprobarea Planului sectorial 

anticorupție în domeniul educației pentru anii 2018-2020” 

 

Proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul educației pentru anii 2018-2020 a 

fost elaborat în scopul implementării prevederilor Hotărârii Parlamentului nr. 56 din 30 

martie 2017 privind aprobarea Strategiei naționale de integritate şi anticorupție pentru anii 

2017-2020 şi este în corespundere cu  Hotărârea Guvernul nr. 676 din 29 august 2017 

privind aprobarea mecanismului de elaborare şi coordonare a planurilor sectoriale şi locale 

de acțiuni anticorupție pentru anii 2018-2020. 

 

Planul menționat supra a fost elaborat de un grup de lucru constituit din reprezentanți ai 

Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, Centrului Național Anticorupție, Autorității 

Naționale de Integritate şi are drept scop consolidarea domeniului educațional prin creșterea 

integrității, responsabilității, transparenței şi a rezistenței în fața riscurilor de corupție ale 

personalului din sistemul de învățământ; precum și valorizarea rolului esențial al procesului 

educațional în promovarea integrității, implementarea codurilor de etică, reducerea 

practicilor inadecvate şi imorale ce pot apărea în mediul educațional, mai ales în contextul 

fenomenului plăților informale. 

 

Proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul educației pentru anii 2018-2020 

este structurat în patru capitole. Descrierea problemelor specifice sectorului educațional la 

compartimentul acțiuni anticorupție, în mod adiacent, impune evidențierea faptului că 

educația este cel mai eficient mijloc în prevenirea acestui fenomen antisocial pentru tânăra 

generație, iar prin intermediul lor și pentru părinți/ alți reprezentanți legali ai copilului. 

Astfel, educația pentru integritate și anticorupție poate să contribuie în mod cert la formarea 

unui comportament bazat pe justiție, dreptate, echitate, integritate – valori ale cetățeanului 

activ și responsabil. 

 

Aprobarea proiectul hotărârii Guvernului „cu privire la aprobarea Planului sectorial 

anticorupție în domeniul educației pentru anii 2018-2020” nu necesită cheltuieli financiare 

suplimentare de la bugetul de stat, respectiv acțiunile din Plan se vor realiza în limita 

alocațiilor bugetare sau din surse externe. 

 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind 

transparența în procesul decizional şi a Hotărârii Guvernului nr. 967 din 9 august 2016 cu 

privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional 

proiectul a fost plasat pe pagina web a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării 

(directoriul „Transparență” compartimentul „Transparența decizională”). 

 

 

Ministru      Monica BABUC 

 

 

 

 


